Na Hlinkovom námestí pacifikovali nebezpečného väzňa
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ŽILINA. 
Na podujatí, ktoré organizovalo Mesto Žilina s mestskou políciou (MP), sa chceli členovia jednotlivých zložiek prezentovať verejnosti a urobiť akciu zaujímavú aj pre deti. „Pri príležitosti dňa detí a Staromestských slávností už tretí rok robíme takúto akciu zameranú pre deti, ale aj dospelých. Začína sa stávať tradíciou, je to už druhý rozprávkový deň pre deti. Treba sa ľuďom ukázať aj z druhej stránky, nielen z represívnej, ale aj z tej krajšej, preventívnej," povedal veliteľ oddelenia odborných činností MP Žilina, Michal Kaličák.

Na akcii predviedli svoju činnosť Psovodi záchranári K-7 Žilina, Zbor väzenskej a justičnej správy, mestskí policajti a Centrum voľného času Žirafa, s ich pomocou realizovali hravú súťaž pre deti, kde ak splnili určité jednoduché úlohy a dostali odmenu. „Zbor väzenskej a justičnej stráže, pracovníci, ktorí zabezpečujú poriadok vo väzniciach, nám tu predviedli zásah pri prepade vozidla prevážajúceho väzňa. Nie sú to bežné situácie, ale môžu sa stať. Často musia v takýchto prípadoch použiť aj zbrane," povedal Kaličák.

Pri ukážke akcie použili aj slepé náboje. Niektoré deti sa rozplakali. „Môj syn sa trochu zľakol, keď začali strieľať, ale vysvetlil som mu, že ich nezastrelili naozaj, ale že to hrajú a už bol pokojný a celé podujatie pozorne sledoval a bavil sa," povedal otec, ktorý na akciu zobral svojho štvorročného syna.

Ďaľšími vystupujúcimi boli Psovodi záchranári K- 7, ktorí sa zúčastňujú na veľkom množstve preventívnych akcií a z ich názvu vychádza aj záchranárska činnosť. „Sú to dobrovoľníci, poskytujú svoje personálne kapacity, pomoc, pokiaľ je niekto nezvestný. Pri rôznych katastrofách a nešťastiach vyhľadávajú obete alebo zachraňujú zranených. Predviedli nám tu poskytnutie prvej pomoci," povedal Kaličák.

Mestská polícia si pripravila ukážku štyroch druhov zákrokov. Jedným z nich bolo predvádzanie poslušnosti služobného psa. „Ako reaguje na pokyny psovoda, či už hlasové, alebo aj neverbálne posunky, mimiku, gestiku. Ďalšia ukážka bola vykošíkovanie páchateľa, pes s náhubkom, predviedol ako dokáže zabrániť páchaniu trestnej činnosti útokom na páchateľa. Ďalej zadržanie páchateľa, ktorí si zobral rukojemníka, použili sme služobného psa bez náhubku a služobné zbrane. Posledná ukážka bola ako nebezpečného, ozbrojeného páchateľa unikajúceho v aute zadržal služobný pes tak, že skočil cez otvorené okno do auta," hovorí Kaličák.

Policajti sa chceli ukázať ľuďom z inej stránky. „Všetci policajti sú tiež len ľudia. Robia si svoju prácu, ktorá je pre mnohých ľudí veľmi nepríjemná. Málokto si však uvedomuje, že mnohé nepríjemnosti spôsobuje on sám svojou činnosťou, alebo nečinnosťou. Policajti potom pri vykonávaní samotných zákrokov vyzerajú ako tí zlí. Môže sa ale stať, že aj policajt urobí chybu. Musíme rátať aj s takouto možnosťou. Som presvedčený, že dnešný deň zaujal návštevníkov Hlinkového námestia a trochu si pozmenia obraz o práci mestskej polície," dodal Kaličák.
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